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Rozvoj znalostí a kompetencí studentů a vyučujících
VŠE v oblasti řízení projektů a jejich certifikace


Lessons Learned – PMI CAPM®
U této zkoušky je nespornou výhodou fakt, že je postavena výhradně na znalostech obsažených v rámci jednoho konkrétního dokumentu (i když to nemusí být při pohledu na takřka pětisetstránkový PMBOK přímo zřejmé, tak je tomu tak), nic jiného se ve zkoušce objevit nemůže a navíc je značné množství otázek pokládáno na definice a pojmy uvedené formou i terminologií tak jak jsou v PMBOK.
Na základě tohoto faktu se domnívám, že není možné ani rozumné se minimálně jednomu pročtení PMBOK vyhýbat. Při dobrém rozvržení, cca jedné kapitoly na den, to lze poměrně pohodlně za rozumnou dobu zvládnout. V průběhu je dobré si na zmiňované pojmy dělat psané poznámky, z důvodů lepšího zapamatování a přípravy určité znalostní báze, která lze využít při opakování.  
Využití jiných materiálů pro přímé studium nemohu zhodnotit, neboť jsem nic jiného nevyužíval. Rozhodně bych se ale na jakýkoli jiný materiál jako primární zdroj informací mimo PMBOK nespoléhal. Otázka v testu může být na jakoukoli formulaci z PMBOK a ta nemusí být v sekundárním, výtahovém materiálu obsažena.
[bookmark: _GoBack]Druhou stranu mé přípravy tvořily zkušební testy, které je možné na internetu dohledat. Dobrý zkušební CAPM test zdarma je od Olivera Lehmanna (www.oliverlehmann.com), další test zdarma je dostupný na PMstudy.com, ten nemůžu zcela doporučit, neboť jsou otázky zaměřeny i na jiné zdroje informací než čistě z PMBOK a trochu to poté plete. Ovšem nejlepší pro testování je knížka “Q & As for the PMBOK Guide”, která je posvěcena přímo PMI. Z ní lze podoba i obsah “ostrých” testovacích otázek vyčíst nejlépe. A navíc je dostupná její internetová verze, sic nestažitelná ale zdarma, při zakoupení PMI členství a to i toho studentského.
Má příprava na danou certifikaci si vyžádala, se základními znalostmi projektového managementu načerpanými v rámci jednoho školního kurzu, necelý měsíc poměrně intenzivního studia cca 7-8 hodin denně. U závěrečného testu jsem ale díky ní byl schopen na otázky odpovídat poměrně snadno a ve většině oblastí PMBOK jsem pak měl mé znalosti na základě vyplněných odpovědí ohodnoceny stupněm Proficient.
Položit dotaz k těmto lessons learned můžete formou komentáře na Gdocs zde.
Tento projekt je financován z prostředků Evropského sociálního fondu
 a rozpočtu hl. města Prahy v rámci Operačního programu Praha Adaptabilita.
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